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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 
ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA SESSÃO SOLENE DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEXAGÉSIMA 
PRIMEIRA LEGISLATURA. 
 

Aos quatro dias do mês de novembro do ano de dois mil e quinze, pelas dez horas, no Plenário 

“Deputado Clóvis Motta”, Palácio “José Augusto”, Sede da Assembleia Legislativa do Rio Grande 

do Norte, sob a Presidência dos Excelentíssimos Senhores Deputados EZEQUIEL FERREIRA e 

VIVALDO COSTA, havendo número legal é aberta a Sessão Solene em homenagem aos 50 anos de 

Ordenação Sacerdotal do Padre João Medeiros Filho, objeto de propositura do Deputado VIVALDO 

COSTA. Por se tratar de Sessão Solene não houve Ata nem Expediente a serem lidos. A Mesa foi 

composta pelas seguintes autoridades: Reverendíssimo Senhor Capelão da Polícia Militar, Padre 

João Batista, neste Ato representando o Excelentíssimo Senhor Governador do Estado do Rio 

Grande do Norte, Robinson Mesquita de Faria; Reverendíssimo Senhor Padre João Medeiros Filho, 

homenageado; Senhor Diretor do PROCON Municipal Kléber Fernandes, neste Ato representando o 

Excelentíssimo Senhor Prefeito de Natal, Carlos Eduardo Alves; Reverendíssimo Senhor Padre 

Júlio César Souza Cavalcanti, neste Ato representando o Arcebispo Metropolitano de Natal, Dom 

Jaime Vieira Rocha; Senhor Presidente do Conselho Estadual de Educação, Professor Laércio 

Segundo de Oliveira; Reverendíssimo Senhor Diretor do Colégio Diocesano de Caicó, Padre 

Francisco de Assis Costa, neste Ato representando o Bispo de Caicó, Dom Antônio Carlos; 

Reverendíssimo Senhor Padre Capelão do Exército, Tenente Daniel Nunes, neste Ato 

representando o Comandante da 7ª Brigada de Infantaria Motorizada, General de Brigada, 

Antônio Carlos Barboteo Pinto. A Presidência convidou a todos para que, em posição de 

respeito, ouvissem o Hino Nacional. Em seguida a Presidência registrou as presenças dos 

Deputados DISON LISBOA, GETÚLIO RÊGO, HERMANO MORAIS, JOSÉ DIAS, NÉLTER QUEIROZ, RICARDO 

MOTTA e VIVALDO COSTA; bem como da senhora Maria do Socorro Ferreira, Diretora da Escola de 

Governo; senhora Maria Luíza, irmã do homenageado; Padre Francisco de Assis, Diretor do 

Colégio Diocesano de Caicó; senhora Salizete Freire Soares, Membro do Conselho Estadual de 

Educação; senhora Mara Tavares, da Fraternidade Discípulos da Mãe de Deus; senhor Laércio 

Segundo de Oliveira, Presidente do Conselho Estadual de Educação; senhor Jonas Eufrásio de 

Medeiros, irmão do homenageado; Doutor Adilson Gurgel, Membro do Conselho Estadual de 

Educação; senhora Rita Diana de Freitas Gurgel, Membro do Conselho Estadual de Educação; 

Excelentíssimo Senhor Manoel de Brito, ex-Deputado e Presidente da Liga de Ensino do Rio 

Grande do Norte; Professor Aluízio Alberto Dantas, representante do Reitor do Centro 

Universitário do Rio Grande do Norte(UNI/RN); Excelentíssimo Senhor Valério Mesquita, ex-

Deputado; senhora Suzana Costa Lima, Conselheira do Conselho Estadual de Educação; senhora 

Maria de Fátima Pinheiro Carrilho, Conselheira do Conselho Estadual de Educação; senhor 

Marcos Leal de Oliveira Alexandre, Conselheiro do Conselho Estadual de Educação; senhor João 

Maria Mendonça de Moura, Coordenador do Núcleo Estadual de Educação para a Paz e Direitos 

Humanos; parentes do homenageado: senhora Marlene Medeiros Felinto(irmã), senhora Aparecida 

Cristina de Medeiros(sobrinha), senhora Jane Marri Felinto Medeiros(sobrinha) e senhor João 

Felinto Filho(cunhado); senhor Augusto Carlos Viveiros, Secretário Geral da Assembleia 

Legislativa; e ainda, o Monsenhor Lucas Batista; e senhor Marcos Guerra, vice-Presidente da 

Ordem dos Advogados do Brasil(OAB/RN). O Deputado VIVALDO COSTA, autor da propositura, ocupou 

a Tribuna para externar a sua satisfação em homenagear o Padre João Medeiros Filho e 

agradecer ao trabalho de um homem que considera    de espírito grandioso, um sertanejo de 
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nascença e sacerdote por amor e vocação, com grandes serviços prestados ao Seridó e ao Rio 

Grande do Norte; ressaltando que, na maioria das vezes, o trabalho é realizado no anonimato, 

tendo como meta um único objetivo: “ajudar e fazer o bem ao próximo”. O Orador fez seu 

pronunciamento por escrito, o qual se encontra anexado nesta Ata, na íntegra. À Presidência, 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA parabenizou o Deputado VIVALDO COSTA pelo brilhante discurso e 

pela justa homenagem ao grande ser humano, Padre João Medeiros Filho. A Presidência convidou 

o Deputado VIVALDO COSTA para proceder a entrega da Placa ao Padre João Medeiros Filho, em 

homenagem aos seus 50 Anos de Ordenação Sacerdotal. Ato contínuo, à Presidência Deputado 

VIVALDO COSTA leu mensagem enviada pelo Reverendíssimo Bispo Diocesano de Caicó, Dom Antônio 

Carlos Cruz Santos homenageando o Padre João Medeiros Filho. A nota ressalta a justa 

homenagem dando o testemunho de seus colegas pelas fraternas e cordiais atitudes de um homem 

que realiza inestimável bem a toda Província Eclesiástica. A mensagem encontra-se anexada 

nesta Ata, na íntegra. A palavra foi facultada ao homenageado Padre João Medeiros Filho, que 

dela fez uso agradecendo a iniciativa do Deputado VIVALDO COSTA, e ressaltando que a 

homenagem prestada por esta Casa Legislativa, deve ser voltada para Cristo, a razão do seu 

testemunho e compromisso, sendo simplesmente um servidor; citando ainda que: “por esta Casa 

passa o futuro de nossa gente, seu bem-estar, sua dignidade e cidadania; cuidar do homem 

consiste igualmente na missão da igreja. Porquanto, nesta terra potiguar, igreja e políticos 

se dão as mãos no desejo de construir a Cidade de Deus e a Cidade dos Homens”. O Orador fez 

seu pronunciamento por escrito, o qual se encontra anexado nesta Ata, na íntegra. Ato 

contínuo, à Presidência Deputado VIVALDO COSTA leu mensagem enviada pelo Reverendíssimo Bispo 

Diocesano de Caicó, Dom Antônio Carlos Cruz Santos homenageando o Padre João Medeiros Filho. 

A nota ressalta a justa homenagem dando o testemunho de seus colegas pelas fraternas e 

cordiais atitudes de um homem que realiza inestimável bem a toda Província Eclesiástica. A 

mensagem se encontra anexada nesta Ata, na íntegra. A Presidência convidou a todos para que, 

em posição de respeito, ouvissem o Hino do Rio Grande do Norte. Nada mais havendo a tratar a 

Presidência encerrou a Sessão. A presente Ata foi lavrada por Nodje Lafaiete Diógenes, 

Analista Legislativo, matrícula 90.100-8, e Francisca Elizabete Xavier Freire, Analista 

Legislativo, matrícula 67.048-0, que, após lida e aprovada, vai assinada pelos 

Excelentíssimos Senhores Presidente e Secretários.   

Presidente 

1º Secretário     2º Secretário 

ATA DA CENTÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
SEXAGÉSIMA PRIMEIRA LEGISLATURA. 
 

Aos dez dias do mês de novembro do ano de dois mil e quinze, pelas onze horas, no Plenário 

“Deputado Clóvis Motta”, Palácio “José Augusto”, Sede da Assembleia Legislativa do Rio Grande 

do Norte, sob a Presidência dos Excelentíssimos Senhores Deputados EZEQUIEL FERREIRA, 

GALENO TORQUATO, SOUZA NETO e CRISTIANE DANTAS, Secretariada pelos Excelentíssimos 

Senhores Deputados GALENO TORQUATO e GUSTAVO CARVALHO, presentes na Casa Excelentíssimos 

Senhores Deputados ALBERT DICKSON, CARLOS AUGUSTO, CRISTIANE DANTAS, DISON LISBOA, EZEQUIEL 

FERREIRA, FERNANDO MINEIRO, GALENO TORQUATO, GEORGE SOARES, GETÚLIO RÊGO, GUSTAVO CARVALHO, 

GUSTAVO FERNANDES, HERMANO MORAIS, JACÓ JÁCOME, JOSÉ DIAS, KELPS LIMA, MÁRCIA MAIA, RAIMUNDO 

FERNANDES, RICARDO MOTTA, SOUZA NETO, TOMBA FARIAS, VIVALDO COSTA, ausentes Excelentíssimos 

Senhores Deputados ÁLVARO DIAS, JOSÉ ADÉCIO(ausência justificada) e NÉLTER QUEIROZ; havendo 

número legal a Sessão é aberta com a leitura das ATAS de Sessões anteriores, tendo sido 
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APROVADAS, sem restrições. Constaram do EXPEDIENTE: Mensagem nº 043/2015-GE, encaminhando 

Projeto de Lei Complementar que dispõe sobre a revisão do subsídio mensal dos Procuradores do 

Estado Rio Grande do Norte; três  Projetos de Resolução do Deputado EZEQUIEL FERREIRA, que 

denomina de “Deputado Cortez Pereira”, o Auditório da Assembleia Legislativa do Estado do Rio 

Grande do Norte; denomina de “Salão Nobre Deputado Iberê Ferreira de Souza”, a entrada 

principal da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte; e denominando de 

“Luciano Herbert”, a Sala de Redação da Assembleia Legislativa do Rio Grande do Norte; 

Requerimento do Deputado KELPS LIMA, solicitando à Secretaria de Finanças cópias do primeiro 

relatório expedido pelo Instituto Publix, que versa sobre o diagnóstico dos cinquenta e cinco 

órgãos que compõem a Administração Direta e Indireta do Governo do Rio Grande do Norte; 

Requerimento do Deputado RICARDO MOTTA, encaminhando ao Desembargador João Batista Rebouças, 

moção de louvor por ocasião da sua posse na Academia de Letras Jurídicas do Rio Grande do 

Norte; dois Requerimentos do Deputado CARLOS AUGUSTO, solicitando à Secretaria de Recursos 

Hídricos a perfuração e instalação de poços artesianos nos Sítios Formoso e Umari, Zona Rural 

de Rafael Godeiro; dois Requerimentos do Deputado DISON LISBOA, enviando ao Município de 

Goianinha voto de congratulações pelo aniversário de emancipação política; e encaminhando aos 

familiares da senhora Lenira Barbosa de Lima Grilo, voto de pesar pelo seu falecimento; dois 

Requerimentos Deputado GUSTAVO FERNANDES, enviando aos Municípios de Alexandria e Martins 

moções de congratulações, pelos aniversários de emancipação política; três Requerimentos do 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA, solicitando à Secretaria da Saúde o abastecimento de medicamentos 

do Hospital Regional Doutor Mariano Coelho, em Currais Novos; enviando à Desembargadora Maria 

Zeneide Bezerra, moção de congratulações pela eleição para Presidente do Colégio de 

Presidentes dos TRE do Brasil; e encaminhando aos familiares da professora Francisca Câmara 

dos Santos Linhares, voto de pesar pelo seu falecimento; Ofícios:  nº 132/2015/CGRA/SRA/MDA, 

encaminhando cópia da ordem bancária referente a segunda parcela do Convênio nº 773056/2012, 

formalizado com a SEARA/RN; nº 434-GS/SEDEC, comunicando celebração do Convênio nº 01/2015, 

como o Município de Pau dos Ferros. Pela Ordem, o Deputado GETÚLIO RÊGO propõe que após 

ouvido o Colegiado de Líderes e a tramitação na Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

se priorize a inclusão na pauta para discussão e votação, o Projeto de Lei Complementar 

enviado pelo Governo do Estado à esta Assembleia Legislativa, que trata da revisão do 

subsídio mensal dos Procuradores do Estado Rio Grande do Norte, tendo em vista o aumento 

concedido anteriormente, à Procuradores de outros Poderes. Havendo ORADORES INSCRITOS, com 

a palavra o Deputado KELPS LIMA repercutiu matéria de capa de jornal local, publicando o 

interesse do Governo do Estado em gerar uma economia de oitocentos milhões de reais anuais 

com o resultado da auditoria realizada na folha de pagamento de pessoal e com o censo 

previdenciário, que pretende começar no próximo dia vinte e seis de novembro. O Parlamentar 

ressaltou a necessidade de o Governo detalhar como deseja elaborar esse enxugamento na folha 

de pagamento dos servidores. Apartearam o pronunciamento: o Deputado GETÚLIO RÊGO, 

considerando um equívoco ou erro de digitação, quanto a aposição de um numeral zero a mais; e 

ponderou, afirmando que para obter esse valor com segurança é preciso um estudo mais 

detalhado e qualificado, pela equipe de Governo; Deputado HERMANO MORAIS, demonstrando 

expectativa com o anúncio do Governo e desejando que os números mencionados estivessem 

corretos, pois, sendo assim, o montante poderia oxigenar a administração estadual; Deputado 

FERNANDO MINEIRO, justificando acreditar que o Governo se referiu aos procedimentos com o 

propósito de evitar o crescimento potencial da folha de pessoal em oitocentos milhões; e, por 

fim, o Deputado CARLOS AUGUSTO, referindo-se aos depósitos judiciais salientou que devem ser 
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utilizados exclusivamente para pagamentos de precatórios. Retomando seu pronunciamento o 

Orador informou que apresentou Requerimento, solicitando ao Governo do Estado o envio a esta 

Casa Legislativa do Relatório objeto da auditoria, detalhando a metodologia para a conclusão 

do referido estudo. Com a palavra o Deputado GUSTAVO FERNANDES registrou sua participação na 

“Fruit Atraction”, Feira Internacional de Fruticultura, em Madri, nos dias vinte e oito a 

trinta de outubro passado. O Parlamentar informou que representou o Legislativo Potiguar no 

evento e destacou as potencialidades do Rio Grande do Norte para o agronegócio. Ressaltou, 

ainda, que na oportunidade conversou com empresários do Estado, e com empreendedores os quais 

se interessam em investir no Rio Grande do Norte, com a perspectiva de geração de emprego e 

renda. Em aparte, o Deputado GALENO TORQUATO enalteceu a importância da produção de frutas no 

Rio Grande do Norte, principalmente com a realização de um voo semanal da Empresa Aérea Alemã 

Lufthansa, exportando frutas tropicais para a Europa. Finalizando, o Orador sugeriu ao 

Governo do Estado maior participação nessas Feiras que reúnem produtores do mundo inteiro, 

bem como convide para que venham conhecer as potencialidades do Rio Grande do Norte; visando 

ampliar ainda mais o potencial agrícola e trazer mais investimentos para o Estado. E, por 

fim, comentou sobre sua recente viagem a Portugal e Alemanha, onde visitou empreendimentos 

voltados para a área das energias renováveis, justificando que é uma energia consolidada na 

Europa e que tem muito potencial de crescimento no Rio Grande do Norte. Com a palavra a 

Deputada MÁRCIA MAIA discorreu sobre a importância da votação, em segundo turno, da PEC da 

sua autoria, que regulamenta a opção pela Escola de Tempo Integral na rede pública de ensino 

fundamental no Estado, de maneira progressiva e gradual, como forma de resgatar a 

qualificação do processo educacional; e reconhecendo nos objetivos da matéria, a oportunidade 

de reduzir o envolvimento de jovens com as drogas, conforme os êxitos constatados nos Estados 

de Pernambuco, Rio Grande do Sul, São Paulo e Rio de Janeiro, entre outros. Em aparte, o 

Deputado HERMANO MORAIS externou sua satisfação de ser o Relator da referida matéria quando 

tramitou na Comissão de Constituição, Justiça e Redação, considerando um avanço significativo 

para a educação do Rio Grande do Norte; entendendo ser uma política de Estado e não uma 

política de Governo. A Oradora finalizou suas palavras defendendo a necessidade de ter os 

jovens e crianças com mais tempo na escola, mas que esse tempo seja de qualidade, pois é a 

formação do indivíduo na sua integralidade. Anunciada a ORDEM DO DIA: não houve proposição 

a apresentar. Pela Ordem, o Deputado HERMANO MORAIS convidou a todos para participarem, no 

dia seguinte, às quatorze horas, de Audiência Pública, para debater sobre a Política Estadual 

de Incentivo ao Uso de Energia Solar. Também, Pela Ordem, o Deputado JACÓ JÁCOME destacou a 

importância de se priorizar a votação do Projeto de Lei que dispõe sobre a reformulação do 

Programa de Apoio ao Desenvolvimento Industrial do Rio Grande do Norte(PROADI). Lembrou que o 

Projeto chega num momento crucial para quem está na atividade industrial, tendo em vista as 

dificuldades financeiras que ora penalizam o setor, e afirmando que esse incentivo é 

importante para aqueles que colaboram para a geração de emprego e renda no Rio Grande do 

Norte. O Parlamentar informou que apresentou Emenda ao Projeto de Lei que versa sobre o 

PROADI, o qual modifica o Artigo 5º, Inciso IV; justificando que a aprovação dessa Emenda, 

possibilita ao pequeno e médio empresário sonhar com o crescimento de sua indústria, podendo 

migrar automaticamente para outro regime sem ter que esperar um ano ou mais. Pela Ordem, 

Deputado VIVALDO COSTA registrou com satisfação a visita do Governador Robinson Faria, no 

domingo passado, a Cidade de Caicó, para a inauguração da Adutora do Distrito da Palma. 

Destacou que após a inauguração o Governador e sua equipe de Secretários, reuniram-se com a 

Comunidade para discutir a problemática do Hospital Regional do Seridó. E finalizou, 
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ressaltando a disponibilidade e a boa intenção que o Governador teve para com a população de 

Caicó e a Região Seridó. O Deputado JACÓ JÁCOME, Pela Ordem, registrou a presença, nas 

galerias, do candidato a Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil, Secção Rio Grande do 

Norte(OAB/RN), senhor Paulo Coutinho, em companhia do Advogado Edson Faustino. Havendo 

matérias a deliberar, em pauta: Projeto de Emenda à Constituição Estadual nº 005/2015, da 

autoria da Deputada MÁRCIA MAIA e OUTROS, que acrescenta ao Artigo 138, da Constituição do 

Estado do Rio Grande do Norte, o Inciso VIII. Em votação nominal, no segundo turno: FOI 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei nº 156/2015-GE, que institui o Programa de Apoio ao 

Desenvolvimento Aeroportuário do Estado do Rio Grande do Norte(AERO/RN). Para encaminhar: 

Deputado HERMANO MORAIS declarou voto favorável a matéria, reconhecendo o esforço do Governo 

do Estado a fim de atrair o HUB da LATAM para o Rio Grande do Norte; Deputado FERNANDO 

MINEIRO, parabenizou o trabalho realizado pela Assembleia Legislativa, por ocasião da 

tramitação do Projeto original aprovado, por unanimidade, em todas as Comissões Técnicas, 

possibilitando ao Estado do Rio Grande do Norte se posicionar melhor na disputa pelo HUB da 

LATAM; e, portanto, declarou seu voto favorável ao Projeto; Deputado JOSÉ DIAS, manifestando-

se a favor da aprovação do Projeto disse  entender a boa intenção da iniciativa, por não 

haver efeito negativo para o desenvolvimento do Rio Grande do Norte; e, Deputado JACÓ JÁCOME 

declarou voto favorável ao Projeto, considerando-o importante, e defendendo a prática desse 

fomento para aqueles que estão envolvidos com o mercado aeroportuário. Em votação: FOI 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Prosseguindo a pauta: Projeto de Lei nº 163/2015-GE, que altera a 

Lei Estadual nº 7.075, de 17 de novembro de 1997, que dispõe sobre o Programa de Apoio ao 

Desenvolvimento Industrial do Estado do Rio Grande do Norte(PROADI). Em discussão: Deputado 

JOSÉ DIAS justificou seu voto favorável, e manifestou a expectativa de ainda ver realizada 

uma reforma tributária, para que instrumentos como esses sejam proibidos, dentro de uma 

reforma fiscal racional, séria e honesta. Em aparte, Deputado GETÚLIO RÊGO concordou 

parcialmente, mas avaliou a saúde como um problema continental, com o menor financiamento do 

continente, perdendo para o Uruguai, a Argentina, o Chile, a Bolívia e até para o Paraguai. O 

Orador finalizou considerando que o poder discricionário do Governo do Estado vai evitar os 

abusos que empresas cometem aqui no Rio Grande do Norte. Com a palavra o Deputado GEORGE 

SOARES expressou seu voto favorável, parabenizando a iniciativa do Governo do Estado pelo 

envio à esta Casa Legislativa de Projeto importante, o qual detém um alcance imenso e oferece 

condição de negociar com as empresas que possam vir ou que já estejam no Estado; Deputado 

FERNANDO MINEIRO declarou voto favorável, ratificando que a matéria chegou em boa hora em 

detrimento do cenário nacional, devido à grande guerra fiscal, diminuindo enorme carga 

tributária para o Rio Grande do Norte. Apartearam o pronunciamento: Deputado GETÚLIO RÊGO, 

fazendo uma série de questionamentos e sugerindo que o Colega Deputado solicitasse à 

Secretaria de Finanças, os seguintes esclarecimentos: qual o cenário montado para essa nova 

Lei do PROADI; e quais as empresas que estariam se candidatando para ingressarem no Rio 

Grande do Norte, com investimento na geração de emprego e renda para a população, e 

consequentemente, em renda futura. O Deputado JOSÉ DIAS afirmou que votou favorável ao 

relatório e vai votar a favor de qualquer ampliação benéfica que vier do Executivo; 

entretanto, ponderou que o Governo do Estado deveria ter enviado um estudo detalhado do 

impacto do PROADI, na prorrogação das finanças públicas. Concluindo, o Orador fez referência 

à necessidade de se fazer uma ampla reforma tributária; porém, reconheceu que ninguém sabe 

dizer por onde começar. O Deputado HERMANO MORAIS manifestou voto favorável ao PROADI, mas 

considerou uma contradição por parte do Governo em ter aumentado recentemente os impostos e 
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tributos no Estado do Rio Grande do Norte. A Deputada MÁRCIA MAIA afirmou que a Casa 

Legislativa cumpriu o seu papel na tramitação regimental da matéria nas Comissões, discutindo 

a importância desse Programa que vai oportunizar grande incentivo à indústria e um incremento 

na receita do Estado. O Deputado ALBERT DICKSON posicionou-se favoravelmente, alegando ser de 

extrema importância a renúncia fiscal, tendo como principal objetivo a atração de empregos 

diretos e indiretos para o Estado Rio Grande do Norte. Para encaminhar o voto, Deputado DISON 

LISBOA opinou favoravelmente, ressaltando a importância de se aprovar a Emenda do Deputado 

JACÓ JÁCOME, por corrigir distorções. Deputado GUSTAVO CARVALHO considerou louvável a atitude 

do Governo do Estado, pelo encaminhamento da matéria em momento oportuno, em detrimento da 

crise que o Estado e o País passa. Opinando a favor da aprovação do Projeto, o Parlamentar 

sugeriu para a Assembleia Legislativa ficar atenta e vigilante na fiscalização da aplicação 

desses incentivos. O Deputado KELPS LIMA posicionou-se favorável, fazendo ressalva da sua 

Emenda ao Artigo 12, sob o seguinte teor: “a empresa beneficiária do PROADI deverá permanecer 

no Estado após o final do contrato por um período mínimo de 20% do prazo total de fruição do 

benefício, sob pena de devolver o percentual proporcional dos incentivos a que fez jus em 

razão do programa”. Em seguida, o Deputado JACÓ JÁCOME explicitou a respeito do sistema de 

arrecadação que abrange todas as empresas; e ressaltou que esse benefício e a permanência da 

indústria com isenção, vão garantir a manutenção do emprego no Estado. Por fim, o Deputado 

TOMBA FARIAS parabenizou os Parlamentares pelo esforço e o trabalho desenvolvido nas 

Comissões, votando no que considerou de melhor para o Estado do Rio Grande do Norte. Ato 

contínuo, a Presidência submeteu ao Plenário o Projeto Original do PROADI. Em votação: FOI 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Em seguida os Parlamentares apreciaram, em bloco, as Emendas ao 

Projeto de Lei nº 163/2015-GE, que altera a Lei Estadual nº 7.075, de 17 de novembro de 1997, 

do PROADI. Em votação: FORAM APROVADAS, POR MAIORIA, com voto contrário do Deputado JOSÉ 

DIAS. Projeto de Lei 176/15, do Deputado GUSTAVO CARVALHO, que reconhece de Utilidade Pública 

a Associação de Desenvolvimento Comunitário Rural de Baixio de Onça e Serrote do 

Norte(ADRBS), com sede e foro jurídico no Município de Lucrécia. Em votação: FOI APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Projeto de Lei 177/15 do Deputado GUSTAVO CARVALHO, que reconhece de Utilidade 

Pública a Associação Rural Comunitária de Cacimba de Vaca, com sede e foro jurídico no 

Município de Lucrécia. Em votação: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei 150/15 do 

Deputado GETÚLIO RÊGO, que reconhece de Utilidade Pública a Associação da Liga Desportiva 

Severianense, com sede e foro jurídico no Município Doutor Severiano. Em votação: FOI 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei 149/15 do Deputado GETÚLIO RÊGO, que reconhece de 

Utilidade Pública a Associação dos Ovinocaprinocultores do Município de Doutor Severiano. Em 

votação: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei 166/15 do Deputado DISON LISBOA, que 

reconhece de Utilidade Pública a Associação de Desenvolvimento José Alberto(ADJA), com sede e 

foro jurídico no Município de Monte Alegre. Em votação: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto 

de Lei 154/15 do Deputado JOSÉ DIAS, que reconhece de Utilidade Pública o Instituto para 

Valorização da Cultura Camponesa no Semiárido Brasileiro - Instituto Chapéu de Couro, com 

sede e foro jurídico no Município de Campo Grande. Em votação: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Projeto de Lei 145/15 do Deputado EZEQUIEL FERREIRA, que reconhece de Utilidade Pública o 

Clube de Carros Antigos do Rio Grande do Norte(CCARN), com sede e foro jurídico no Município 

de Parnamirim. Em votação: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei 139/15 do Deputado 

FERNANDO MINEIRO, que reconhece de Utilidade Pública o Centro de Promoção à Assistência 

Social(CEPAS), com sede e foro jurídico em Natal. Em votação: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Projeto de Lei 135/15 do Deputado SOUZA NETO, que reconhece de Utilidade Pública a Associação 
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Fraternidade Católica Éfeso. Em votação: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei 121/15 

do Deputado RICARDO MOTTA, que reconhece de Utilidade Pública a Associação do Projeto de 

Assentamento de Reforma Agrária das Localidades de Sussuarama, Alma e Tuiuiu, com sede e foro 

jurídico no Município de Parelhas. Em votação: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei 

127/15 do Deputado DISON LISBOA, que reconhece de Utilidade Pública o Núcleo Espírita Dr. 

Juca(NEJ), com sede e foro jurídico no Município de Arez. Em votação: FOI APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Projeto de Lei 134/15 do Deputado GEORGE SOARES, que reconhece de Utilidade 

Pública a Associação dos pequenos produtores da Região do Papagaio(APPRP), com sede e foro 

jurídico em Santana do Matos. Em votação: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei 118/15 

do Deputado SOUZA NETO, que reconhece de Utilidade Pública a Federação de Muay Thai 

Tradicional e Muay Boran do Estado do Rio Grande do Norte(FMTTRN). Em votação: FOI APROVADO 

POR UNANIMIDADE. À Presidência Deputado EZEQUIEL FERREIRA convocou uma reunião de Líderes, 

para o dia seguinte, às nove horas e trinta minutos, na Sala da Presidência; e uma Sessão 

Solene, para logo após a Sessão Ordinária, com o objetivo de Promulgar a PEC nº 005/2015, da 

autoria da Deputada MÁRCIA MAIA. Facultada a palavra às LIDERANÇAS e às Comunicações 

PARLAMENTARES não houve pronunciamentos. Nada mais havendo a tratar a Presidência encerrou 

a Sessão anunciando que compareceram vinte e um Senhores Parlamentares, convocando Outra 

Ordinária, para amanhã, à hora Regimental. A presente Ata foi lavrada por Nodje Lafaiete 

Diógenes, Analista Legislativo, matrícula 90.100-8, e Francisca Elizabete Xavier Freire, 

Analista Legislativo, matrícula 67.048-0, que, após lida e aprovada, vai assinada pelos 

Excelentíssimos Senhores Presidente e Secretários. 

 

Presidente 

 

1º Secretário      2º Secretário 

 

Atas lidas na Sessão Ordinária do dia: 18.11.2015. 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DEPUTADO SOUZA NETO - PHS 
 

PROJETO DE LEI Nº 0214/2015 
PROCESSO Nº 2659/2015 

 
CONSIDERA DE UTILIDADE PÚBLICA ESTADUAL 

A “ASSOCIAÇÃO DOS AGRICULTORES DA BAIXA 

DO QUINQUIM”, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

 

O GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE: FAÇO SABER, que o Poder Legislativo 

Decreta e Eu Sanciono a seguinte Lei:  

 

ART. 1º - Fica considerada de Utilidade Pública Estadual a ASSOCIAÇÃO DOS AGRICULTORES DA 

BAIXA DO QUINQUIM, registrada no CNPJ Nº 09.665.640/0001-95, localizada na comunidade de 

Baixa do Quinquim, SN, Zona Rural, município de Touros, Estado do Rio Grande do Norte. 

 

Parágrafo Único – A referida entidade presta relevantes trabalhos em prol dos agricultores. 

 

ART. 2º - Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições em 

contrário.  

 

Sala das Sessões da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio 

“José Augusto”, em Natal, 17 de Novembro de 2015. 

SOUZA 
Deputado Estadual - PHS 

 

JUSTIFICATIVA DO PROJETO DE LEI Nº 0214/2015 E PROCESSO Nº 2659/2015. 

 

A comunidade da Baixa do Quinquim é uma comunidade rural pertencente ao município de 

Touros, com aproximadamente 300 famílias residentes, que sobrevivem quase que na sua 

totalidade da agropecuária, através da exploração de bovinos, caprinos e ovinos e o plantio 

de Mandioca, feijão, milho, cajueiro e coqueiro, que como as demais comunidades enfrentam as 

dificuldades impostas pelo semiárido brasileiro. 

 

Diante dos problemas existentes os agricultores entenderam que uma das maneiras de 

enfrentamento destas dificuldades seria através do associativismo, para facilitar o acesso as 

políticas públicas voltadas para o setor, e no dia 31 de Agosto de 2013 fundaram a ASSOCIAÇÃO 

DOS AGRICULTORES FAMILIARES DA BAIXA DO QUINQUIM com a participação de 123 famílias, que 

passou a atuar em parceria com órgãos governamentais (EMATER, SEARA), acessando as políticas 

públicas tais como: PAA (compra direta) , CRÉDITO FUNDIÁRIO, bem como com instituições como 

Sindicato, igrejas na qualificação e requalificação das pessoas residentes através de cursos, 

seminários e práticas desportivas. 

 

Visando ampliar sua atuação e aumentar as parcerias buscamos que esta associação seja 

reconhecida de utilidade pública estadual, para que possa firmar convênios que permita uma 
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melhor estruturação física da associação e a execução de políticas públicas existentes no 

âmbito governamental. 

 

Ante todo o exposto, solicito aos Nobres Edis, devido o cunho social que o Projeto em 

tela possui, a aprovação por esta Casa de Leis. 

 

SOUZA 
Deputado Estadual - PHS 
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ATOS ADMINISTRATIVOS 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
 

P O R T A R I A  Nº 433/2015 - SAD 

 

A SECRETÁRIA ADMINISTRATIVA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

RIO GRANDE DO NORTE, a Senhora Maria Dulcinéa Limeira Brandão, no uso das atribuições que 

lhe são conferidas pela Resolução n° 050, de 27 de novembro de 2012, que dispõe sobre a 

organização administrativa da ALRN e nomeada pelo Ato da Mesa n° 623, de 02 de fevereiro de 

2015, publicado no Diário Oficial do Estado, edição nº 13.372, de 05 de fevereiro de 2015. 

 

Considerando a necessidade de agregar melhorias aos serviços do Gabinete da 

Presidência desta Casa Legislativa. 

 

R E S O L V E: 

 

Art. 1º - Lotar a servidora NÁDJA MARIA MELO DE SOUZA RODRIGUES 

REBOUÇAS, matrícula nº 201.226-0, Secretária Particular da Presidência, do Quadro de Pessoal 

da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, no Gabinete da Presidência.  

 

Art. 2º - Autorizar a Coordenadoria de Recursos Humanos – CRH, às 

providências necessárias ao cumprimento desta Portaria. 

 

Art. 3º - Esta Portaria entra em vigor na data da sua publicação, revogadas 

as disposições em contrário. 

 

PUBLIQUE-SE e CUMPRA-SE. 

  

Gabinete da Secretaria Administrativa da Assembleia Legislativa do Estado 

do Rio Grande do Norte, Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em Natal, 16 de novembro de 2015. 

 

MARIA DULCINÉA LIMEIRA BRANDÃO 
SECRETÁRIA ADMINISTRATIVA 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
 

P O R T A R I A  Nº 435/2015 - SAD 

 

A SECRETÁRIA ADMINISTRATIVA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

RIO GRANDE DO NORTE, a Senhora Maria Dulcinéa Limeira Brandão, no uso das atribuições que 

lhe são conferidas pela Resolução n° 050, de 27 de novembro de 2012, que dispõe sobre a 

organização administrativa da ALRN e nomeada pelo Ato da Mesa n° 623, de 02 de fevereiro de 

2015, publicado no Diário Oficial do Estado, edição nº 13.372, de 05 de fevereiro de 2015. 

 

Considerando o deslocamento do servidor, que irá participar de curso “80 

vícios mais comuns nas Licitações e nos Contratos – como evitar, como sanear e como 

resolver”, em São Paulo/SP, no período de 25 a 27/11/2015, conforme Memorando nº 023/2015. 

 

R E S O L V E: 

 

Art. 1º. Conceder ao servidor ALEXANDRE FILGUEIRA SOUZA E SILVA, 

matrícula nº 202.691-0, CPF/MF nº ***.347.234-**, do Quadro de Pessoal da Assembleia 

Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, 04 (quatro) diárias no valor unitário de R$ 

600,00 (seiscentos reais), totalizando o valor de R$ 2.400,00 (dois mil e quatrocentos 

reais), destinadas a despesas com alimentação e hospedagem, no período de 24 à 28/11/2015. 

 

Art. 2º.  Autorizar a Coordenadoria de Execução Financeira e Orçamentária – 

CEFO, às providências necessárias ao cumprimento desta Portaria. 

 

PUBLIQUE-SE e CUMPRA-SE. 

  

Gabinete da Secretaria Administrativa da Assembleia Legislativa do Estado 

do Rio Grande do Norte, Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em Natal, 16 de novembro de 2015. 

 

MARIA DULCINÉA LIMEIRA BRANDÃO 
SECRETÁRIA ADMINISTRATIVA 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
 

P O R T A R I A  Nº 436/2015 - SAD 

 

A SECRETÁRIA ADMINISTRATIVA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

RIO GRANDE DO NORTE, a Senhora Maria Dulcinéa Limeira Brandão, no uso das atribuições que 

lhe são conferidas pela Resolução n° 050, de 27 de novembro de 2012, que dispõe sobre a 

organização administrativa da ALRN e nomeada pelo Ato da Mesa n° 623, de 02 de fevereiro de 

2015, publicado no Diário Oficial do Estado, edição nº 13.372, de 05 de fevereiro de 2015. 

 

Considerando o deslocamento do servidor, que irá participar de curso “80 

vícios mais comuns nas Licitações e nos Contratos – como evitar, como sanear e como 

resolver”, em São Paulo/SP, no período de 25 a 27/11/2015, conforme Memorando nº 024/2015. 

 

R E S O L V E: 

 

Art. 1º. Conceder ao servidor THIAGO ROGÉRIO DE MELO JÁCOME, matrícula 

nº 205.536-8, CPF/MF nº ***.245.064-**, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa do 

Estado do Rio Grande do Norte, 04 (quatro) diárias no valor unitário de R$ 600,00 (seiscentos 

reais), totalizando o valor de R$ 2.400,00 (dois mil e quatrocentos reais), destinadas a 

despesas com alimentação e hospedagem, no período de 24 à 28/11/2015. 

 

Art. 2º.  Autorizar a Coordenadoria de Execução Financeira e Orçamentária – 

CEFO, às providências necessárias ao cumprimento desta Portaria. 

 

PUBLIQUE-SE e CUMPRA-SE. 

  

Gabinete da Secretaria Administrativa da Assembleia Legislativa do Estado 

do Rio Grande do Norte, Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em Natal, 16 de novembro de 2015. 

 

MARIA DULCINÉA LIMEIRA BRANDÃO 
SECRETÁRIA ADMINISTRATIVA 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


